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Así funciona este libro  
1. Hay un índice, al que puedes ir en cualquier momento, para elegir otro tipo de pasatiempo, o incluso para escoger uno en concreto.
2. Utiliza las opciones que en cada uno te damos para que puedas ejercitar la mente y también comprobar si tus respuestas son las correctas.
3. Cada pasatiempo lleva indicadores de su dificultad mediante rombos (♦). Hay 3 niveles, para que puedas escoger.
4. En los pasatiempos, junto a la dificultad, tienes unos identificadores de las capacidades cerebrales que se trabajan cuando se resuelven. A continuación te comentamos lo que cada una de ellas implica.   

Las Capacidades Cerebrales 
At. Atención. 
Es la madre de todas las capacidades. Es la que permite que las demás puedan llevarse a cabo. La utilizas cuando tienes que razonar y necesitas concentrarte en tu pensamiento, o cuando estás conduciendo y tienes que estar pendiente de varios estímulos. Mucha gente dice que le falla la memoria cuando en realidad le falla más la capacidad de concentrarse.
Prácticamente la usas en todos los ejercicios.
Ejercicios: Secuencias

Ca. Cálculo.
Es la capacidad de manejar las medidas. Aunque es una de las que requiere más concentración, no es la más compleja a nivel cerebral. El ejemplo está en que el ser humano ya ha sido capaz de construir máquinas de calcular incluso más precisas que el cerebro, pero no máquinas que sepan hacer otras tareas como es reconocer una foto.
Ejercicios: Pinchos, Conector, Adenda, Cuentacubos

Lo. Lógica.
Es la que nos permite predecir las causas y las consecuencias de lo que nos rodea. El hombre del tiempo no es adivino: hace uso de la lógica, igual que la utilizan todas las ciencias para desarrollar sus teorías. Hacemos uso de la lógica a diario y sin ella nuestra vida sería un caos.
Ejercicios: Monograma, Coloco, Dedudado, Pentominós, Adenda, Conector

Le. Lenguaje
Con el lenguaje no sólo hablas. Gesticulas con las manos, con tu cuerpo, con tu cara… Lenguaje es la capacidad de comunicarte, de transmitir a otro un mensaje y de saber que él puede descifrarlo y comprenderlo. También es lenguaje, por supuesto, el uso de las palabras para describir y retratar un montón de sucesos y conceptos de la vida que te rodea.
Ejercicios: Mikado de letras, Trivial

OE. Orientación Espacial: tu cerebro puede orientarse en el espacio mejor de lo que lo hace un GPS y, además, sin satélite. A todo lo relacionado con la posición de nuestro cuerpo en el ambiente y con la capacidad de imaginar objetos en 3D le hemos llamado Orientación Espacial.
Ejercicios: Mikado numérico y de letras, Cuentacubos, Pentominós, Dedudado

Me. Memoria a corto plazo.
Con este concepto denominamos la habilidad que tiene el cerebro de retener informaciones nuevas y recuperarlas al poco tiempo. La utilizamos para recordar un teléfono o una dirección. Su duración es corta pero resulta indispensable para adquirir conocimientos del mundo que nos rodea.
La vas a necesitar en todos los ejercicios cuando compruebes tus respuestas.
Ejercicios: Secuencias, Recuerda

CG. Conocimientos Generales.
Son la capacidad de recordar a largo plazo las informaciones que adquirimos. De ellas echamos mano a diario y la duración de éstas en la memoria es ilimitada: nos acompañarán a lo largo de nuestra vida, aunque no siempre se mantendrán frescas y accesibles. Dentro de este gran saco de información tenemos, por ejemplo, desde las palabras de nuestra lengua materna hasta los acontecimientos personales de nuestra vida o la forma de montar en bicicleta o nadar.
Ejercicios: Trivial, Mikado de letras, Coloco

Todas estas capacidades no funcionan independientes unas de otras. Se ayudan entre sí para alcanzar sus objetivos. Por ejemplo, el lenguaje tiene unas normas que siguen un patrón lógico y rebusca en el almacén de conocimientos generales para fomentar su riqueza, o el cálculo hace uso del razonamiento lógico y de la memoria a corto plazo para conseguir el resultado.

MIKADO NUMÉRICO
Cada una de las tiras de este montón tienen un número asociado. Recógelos por  orden y, con los sucesivos números, encontrarás la clave que esconde.

  

   Mikado numérico 1 

   Mikado numérico 2

  Mikado numérico 3

  Mikado numérico 4

  Mikado numérico 5

  Mikado numérico 6

  

  Si quieres más pasatiempos de Mikado numérico VISITANOS en libros.modularpuzzles.com






1· MIKADO NUMÉRICO 1
OE. | ♦
[image: ]

Ver solución

MONOGRAMA
Encuentra las palabras avanzando de letra en letra siguiendo las líneas interiores, exceptuando aquellas que se encuentran a una distancia de 4 o menos letras, en cuyo caso se sigue el círculo. Las letras que se usan aparecen marcadas. Te damos una pista y, entre paréntesis, el número de letras que compone cada palabra.

  

  Monograma   1 

   Monograma  2

  Monograma  3

  Monograma  4

  Monograma  5

  Monograma  6
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7· MONOGRAMA 1
CG. Lo. | ♦
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Pista
Ciudades españolas
(6) (7)
Ver solución

SECUENCIAS
Tienes varias preguntas a responder, teniendo en cuenta que puedes leer tanto en horizontal como en vertical, pero no en diagonal, y siempre de izquierda a derecha o de arriba a abajo.

  

  Secuencia   1 

  Secuencia 2  

  Secuencia 3  

  Secuencia 4  

  Secuencia   5 

   Secuencia   6  

  

  Si quieres más pasatiempos de Secuencia VISITANOS en libros.modularpuzzles.com

  

  




13· SECUENCIA 1
At. Me. | ♦
[image: ]

A. ¿Cuántas veces aparece el número 90?
B. ¿Cuántos números tiene la secuencia más larga de una misma cifra?
C. ¿Cuántas sucesiones de números encuentras que sumen 15?

Ver solución

CUENTACUBOS
¿Cuántos cubitos hacen falta para completar un gran cubo de 5x5x5 cubitos?

  

  Cuentacubos   1 

Cuentacubos 2 

Cuentacubos  3

Cuentacubos 4

Cuentacubos 5

Cuentacubos 6
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19· CUENTACUBOS 1
OE. Ca. | ♦♦
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Ver solución

PINCHOS
Coloca los números del 1 al número de círculos de cada pasatiempo, en lugar de las letras, de manera que las sumas de los valores que atraviesa cada pincho sea la indicada en su extremo.

  

  Pinchos   1 

  Pinchos 2 

  Pinchos  3

  Pinchos 4

  Pinchos 5

  Pinchos 6
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25· PINCHOS 1
Ca. | ♦
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Memoriza la secuencia de números ABCD para comprobar tu respuesta

Ver solución

COLOCO
Averigua la posición de las 5 piezas principales del ajedrez (K, Q, A, C y T), teniendo como dato el número de las que atacan determinadas casillas, precisamente las que tienen un número en ellas, y descubre así el valor de la estrella.

[image: ]
Un ejemplo de resolución razonada al problema de la izquierda.
1: Para que la casilla 4 sea atacada por otras tantas piezas es necesario que A o D sea un caballo.
2: Si la casilla 0 no es atacada por ninguna pieza, E sólo puede ser el alfil. Por otro lado, C no puede ser ni el rey ni la reina que atacarían la casilla 0, luego debe ser la torre. Por último, A no puede ser la reina porque atacaría la casilla 0.
3: Si la casilla 1 sólo es atacada por una pieza y sabemos que debe ser el alfil que ya habíamos colocado antes, deducimos que D no puede ser ni el rey ni la reina, luego será el caballo.

  

  Coloco   1 

  Coloco 2 

  Coloco 3

  Coloco 4

  Coloco 5

  Coloco 6

  Coloco 7
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31· COLOCO 1
Lo. | ♦♦
[image: ]

Memoriza la secuencia de piezas ABCDE y el valor de la estrella para comprobar tu respuesta

Ver solución

RECUERDA
Mira atentamente y memoriza las imágenes que te presentamos en cada ejercicio. Espera un minuto y pasa a ver una nueva composición entre las que debes descubrir las que NO estaban en la página anterior.

  

  Recuerda   1  

  Recuerda 2  

  Recuerda 3  

  Recuerda 4  

  Recuerda 5  

  Recuerda 6  
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38· RECUERDA 1A
Me. | ♦♦
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Nueva composición de imágenes

38· RECUERDA 1B
Me. | ♦♦
¿Qué 3 imágenes NO estaban en la página anterior?

[image: ]

A B C D
E F G H

Ver solución

MIKADO DE LETRAS
Cada una de las tiras de este montón tiene una letra asociada. Recógelas por orden y, con las sucesivas letras, encontrarás la palabra que esconde.

  

  Mikado de letras 1 

   Mikado  de letras 2

  Mikado  de letras 3

  Mikado  de letras 4

  Mikado  de letras 5

  Mikado  de letras 6
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44· MIKADO DE LETRAS 1
OE. Le. | ♦
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Ver solución

CONECTOR
Coloca los números de la izquierda de las igualdades en lugar de las letras de los círculos, de manera que en cada caso la suma de los números de los círculos conectados a él dé como resultado los valores de la derecha de la igualdad.
Como pista te damos ya uno de los números colocados.

[image: ]

Ejemplo: El valor de A sólo puede ser 1, puesto que cualquier otra posibilidad daría valores imposibles, y ello implica que B=2. 
Puesto que B+C=6, C debe ser 4.

  

  Conector   1 

  Conector 2 

  Conector 3

  Conector 4

  Conector 5

  Conector 6

  Conector 7
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50· CONECTOR 1
Lo. Ca. | ♦♦
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Memoriza la secuencia de números ABC para comprobar tu respuesta

Ver solución

DEDUDADO
Cada dedudado es un “recortable” con el que se puede formar un dado, aunque no tienes los valores de las caras. Para deducirlas te damos estas pistas:
- Las caras grises son valores pares.
- La línea gruesa divide el recortable en dos partes, y te damos el valor de una de ellas.
- Por si no lo sabes, las caras opuestas de un dado suman 7 y por tanto será 21 el total de puntos.
- Los valores 1-2-3, en torno a uno de los vértices del dado, siguen el orden de las agujas del reloj. Lo mismo ocurre con el 4-5-6.

[image: ]
Ejemplo de razonamiento a seguir: 
A: Puesto que la suma de las caras de un dado es 21, A+B=21-13=8. Como ambas casillas son blancas deberán ser impares, un 5 y un 3, aunque no sabemos en qué orden, y por tanto C=1 y su cara opuesta D=6. 
B: Si suponemos A=5 y B=3, implicaría que E=4 y F=2.
C: Como el vértice 1-2-3 lleva un orden inverso a las agujas del reloj, contrario a la pista, implica una suposición incorrecta, luego E=2 y F=4.
D: La posición correcta deberá ser pues A=3 y B=5.

  

  Dedudado   1 

  Dedudado 2 

  Dedudado 3

  Dedudado 4

  Dedudado 5

  Dedudado 6

  Dedudado 7
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57· DEDUDADO 1
OE. Lo. | ♦♦
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Memoriza la secuencia de números ABCDEF para comprobar tu respuesta

Ver solución

TRIVIAL

    Trivial   1 

    Trivial 2

Trivial 3

Trivial 4

Trivial 5

Trivial 6



Si quieres más pasatiempos de Trivial VISITANOS en libros.modularpuzzles.com

    



64· TRIVIAL 1
CG. Le. | ♦♦
A. ¿En qué año tuvo lugar la Revolución Francesa? 
	1789

	1665

	1736

	1803



B. ¿Por qué otro nombre era más conocido Vladímir Ilich Uliánov? 
	Lenin

	Stalin

	Nicolás I

	Conde Drácula



C. ¿Cómo se llama la ciencia que estudia los reptiles? 
	Retología

	Herpetología

	Reptología

	Saurología



D. ¿De quién es el Discóbolo?
	Tàpies

	Mirón

	Da Vinci

	Miguel Ángel



E. ¿Cuántas personas murieron en el Titanic?  
	 930

	1.150	

	1.225

	1.513



F. ¿Quién era conocido por Pepe Botella?  
	José Bonaparte

	Otilio

	Pepe Gotera

	José Malaparte



Ver solución

PENTOMINÓS
Utiliza cinco de las seis piezas de la derecha para rellenar la forma de la izquierda. ¿Cuál  es aquella con la que no es posible completar la rejilla? Las piezas no están giradas.

  

  Pentominós   1 

  Pentominós 2

  Pentominós 3

  Pentominós 4

  Pentominós 5

  Pentominós 6
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70· PENTOMINÓS 1
OE. Lo. | ♦♦♦
[image: ]

Ver solución

ADENDA
Colocar los números del 0 al 9 en las casillas circulares exteriores de tal forma que los números de las casillas interiores indiquen la suma de los dígitos que se alinean con ellas.

[image: ]
Ejemplo: Dado que las casillas circulares son seis, deben colocarse en ellas los dígitos del 0 al 5.
B: El 2 sólo puede ser la suma 0+2, luego C o D deben ser el 0. El 6 no se puede lograr sumando 0, luego F=4 y por tanto C=2 y D=0. 
C: E debe ser 3 ó 5 para obtener el 8, pero con el 4 alineado con E implica que E=3. El resto es evidente.

  

  Adenda   1 

  Adenda 2 

  Adenda 3

  Adenda 4

  Adenda 5

  Adenda 6

  Adenda 7
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76· ADENDA 1
Lo. Ca. | ♦♦♦
[image: ]

Memoriza la secuencia de números ABCDEFGH para comprobar tu respuesta

Ver solución

SOLUCIONES


1· MIKADO NUMÉRICO 1: 
8-6-4-0-7-1


  Volver | Siguiente


7· MONOGRAMA 1: 
TERUEL y BADAJOZ


  Volver | Siguiente


13· SECUENCIA 1:
A=4 ; B=3 (columna 5); C=34


  Volver | Siguiente


19· CUENTACUBOS 1:
27


  Volver | Siguiente


25· PINCHOS 1:
1423


  Volver | Siguiente


31· COLOCO 1:
ABCDE=ATKQC; estrella=2


  Volver | Siguiente


38· RECUERDA 1:
CEF


  Volver | Siguiente


44· MIKADO LETRAS 1:
COCINERO


  Volver | Siguiente


50· CONECTOR 1:
413


  Volver | Siguiente


57· DEDUDADOS 1:
563124


  Volver | Siguiente


64· TRIVIAL 1:
A=1789; B=Lenin;C=Herpetología;
 D=Mirón; E=1.513; F=José Bonaparte


  Volver | Siguiente


70· PENTOMINÓS 1:
T


  Volver |  Siguiente


76· ADENDA 1:
67015423


  Volver |
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